Пятница

февраля 1941 г. № 15 (1629)

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

OPFAH Гагинского PANKOMA BHII(6) PANCOBETA депутатов трудящихся,

Горьновской области Год издания 11-й

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О созыве Восьмой сессии Верховного Совета СССР

Созвать Восьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в гер. Мескве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президнума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 4 февраля 1941 г.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР

О разделении Народного Комиссарната Внутренних Дел СССР

Разделить Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР на два Маредных Кемиссарната:

1. Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР.

2. Народный Комиссариат Государственной Бевонасиости СССР.

Продседатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Сенретарь Президиума Верховного Совета СССР

Москов, Нромль. 3 февраля 1941 г.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. БЕРИЯ Л. П. Няродным Комиссаром Внутренних Дел СССР

Назначить тов. Берия Лаврентия Павловича Народным Коинссаром Внутренних Дел СССР.

> Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. НАЛИНИН.

Сенретарь Президиума Верховного Совета СССР

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 г.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. МЕРКУЛОВА В. Н. Народным Комиссаром Государственной Безопасности СССР

Назначить тов. Мернулова Всеволода Николаевича Народным Комиссаром Государственной Безопасности СССР.

> Председатель Президиума Верховного Совета СССР М НАЛИНИН.

Севретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Меснеа, Кремль. 3 февраля 1941 г.

УКАЗ

Превидиума Верховного Совета СССР

• назначении Народного Комиссара Внутренних Дел СССР тов. Берия Л. П. заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Внутренних Дел СССР тов. Верия Лаврентия Павловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

> Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Сепрэтарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Моснва. Новыль. 3 февраля 1941 г.

В Главном Управлении Трудовых Резервов

В соответствии с постановлевием Совнаркома Союза ССР пачальник Главного Управления Трудовых Резервов при Совнар-ROME COMES CCP TOR. MOCKATOR издал приваз о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных трудовых резервов в школах фабрично-заводского обучения в 1941 году.

Приказом предусмотрен ряд вовых важных мер для улучие нин качества подготовки кадров в школах ФЗО. В школах ФЗО будут оставлены все доходы, по лучаемые от исполнения произ вадственных завазов государства Отпускаются дополнительные средства на усиление интания вых в среднем выше на учащился. Кроме спецодежды, будут выдаваться форменная одежда и обувь В школах ФЗО угольной, горнорудной и лесной промышленности, строительного дела и промышленности строительных материалов 80 процентов доходов, получаемых от исполнения производственных закаобучения на производстве, выдается на руки учащимся, выпелнявшим работы. В остальных шкојах Ф30 на руки учащимся, выполнявшим работы, выдается 50 процентов доходов.

В 1941 году должно быть подготовлено для лесной промышленности центральных южных районов СССР 100.000 рабочих массовых профессий. Для этого организуется 239 школ го и Котовского районов. Ф30 с трехмесячным сроком обучения. Предусмотрена также подготовка в 1941 году в 129 школах ФЗО 36.080 рабочих массовых профессий для промышленности строительных материа-

Начало занятий в этих школах установлено для первой очереди обучения с 15 апреля 1941 года и для второй очереди-с 1 августа 1941 года.

Призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО (первой очереди обучения) будет произведен в областях, краях и республиках в период с 20 марта по 10 апредя 1941 года.

(TACC).

Досрочно рассчитались по культсбору и самообложению

Зная важность своевременного и досрочного выполнения финансового плана, колхозники колхоза «Восход», Монсеевского сельского совета, 28 января с. г. полностью рассчитались по сбору на нужды жилищного и культурно-бытового строительства и самообложению за 1941 год.

Жербин, BSTOLOBMY PLOAD.

Обращение областного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руноводителям земельных органов сбласти

Колхозное крестыянство нашей области, вооруженное решениями! XVIII съезда ВЕП(б) и постановлением Центрального Комитета 23,3 головы на свиноматку. ВКП(б) и Совнаркома СССР об году некоторых успехов в развитин и укреплении сбирественного хозяйства колхозов.

В 1940 году сельскохозяйствениме работы проведены более организованно, в результате чего область получила урожай серпоцентнера с га против 1939 года. Выросло число новых колхозных ферм и поголовье - общественного скота. Досрочно выполнен план сдачи льна государству Ряд районов в 1940 году добился значительных успехов: Чкановский райси получил средний урожай зориевых по 15,8 центи. с га, яьнеполнения производственных зава-зов, а также за работы, выпол-волокна—5,1 центи, картофеля поним учаниямися в пропессе —140 центи. с га; в районе организовано 147 животноводческих ферм, план комплектования колхозиих фери по пруппему рогатому скоту выполнен на 100 проц., по свиньям — на 103 проц., по овцам-на 114,6 проц.

С хорошими показателями урожая вернових культур, льна и картофеля пришли многие келхозы Городециого, Муромского, Варнавинского, Борского, Ивановско-

Уснехи, достигнутые передовыми колхозами, ноказывают, что в условиях колхозного строя имеются неограниченные возможнести к получению высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Колхоз «Искра, Пильпенского района, получил урожай зерновых 24 центи. с га, колхоз «Стремление», Барайона — 23.73 лахнинскогоцентн. с га, колхоз им. 3-го краевого съезда Советов, Ветлужского района - по 22 центи. с га. Колхоз «Страна Советов», Тоншаевского района, получил Колхоз имени Калинина, Ляхов- хозяйстве. ского района, получил урежай картофеля по 218 центн. с га. Звене Зыковой Марин Петровны из колхеза «Заря коммунизма», Почниковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1674 центн. с га.

Молочно-товарная ферма колхоза «Крестьяния», Богородского района, от 57 коров нолучила удой от каждой фуражной коровы по 3875 литров. Средне-суграмма.

МТФ колхоза «Передовик», Ивановского района, получила удой от каждой фуражной коро-BM HO 3350 AUTPOR.

Свино-тобарная ферма колхоза «Искра», Сосновского района, понучила деловых поросят по

Доярка Меркурьева Клавдия изменениях в политике заготовок Александровна из колхоза «1 е и закупок сельскохозяйственных мая», Воротынского района, попродуктов, добилесь в текущем дучила по 5.137 литров от каждой фуражной коровы.

Многие МТС области лучше прошлого года справились с выполнением установленного для них плана работ.

- Аукониевская МТС выполнила нлан на 192,3 пред., выработав на трактор но 686,5 га. Херошо провели работы Бутурлинскан, Лепатинская, ІНараневская, Ар-замасская, Каменищенская, Бегередская и другие МТС. Бригада т. Трофимова Д. А. (Лукояновская МТС) выработана по 1.049 га на 15-сильный трактор, а тракторист Давидов на тракторе ЧТЗ выработал за свою смену 1.201 ra.

Тов. Шахов А. Т. - комбайнер Ризадеевскей МТС, уже нескольке лет подряд вырабатывает на комбайке за сезон более 600 га.

Тов. Блохин А. С. (Шахунская МТС) убрал на льнотеребилке за сезон 162 га.

Тов. Катков Ф. В. - машинист Перевозской МТС, на молотнике МК-1100 намолотил 1.616 тонн

В колхозах области построено ва 1940 г. 1.144 и отрементировано старых 1.467 водоемов.

Колхозники Линдовского и Борского районов в течение 15 рабочих дней провели осушительные работы на площади 500 гектаров.

В короткий срок построена дорога Горький — Муром — Кулебаки протяжением 230 клм.

Все эти успехи достигнуты передовыми районами, МТС и колхозами вашей области в результате неуклонного проведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой льноволокна по 7,5 центн. с га. диспинлины в колховах, правиль-Колхоз «12 лет Октября», Т.-Стан- ной организации труда и широского района, получил урожай кого применения передовой стасемян конопли по 7 центи. с га. хановской техники в сельском Однако в области имеется масса районов, МТС и колховов, которые до сего времени пределжают работать плохо.

> Колхозы Залесного, Наруксовского, Дивеевского, Чернухинского, Кр. Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Лукояновского, Инатков кого, Нышугского районов получила урожай значительно нижо среднеобластного.

Это объясияется тем, что руководители отстающих районов продолжают оппортунистическую практику невмешательства в дена колхолов, смирились с расхля-

(Опончание см. на 8-й стр).

Обращение областного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, нолхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

на 1 й странице)

банностью трудовой дисциплины семян 1,5 центи. с га. среди отсталой части колхозииков, не организуют труд в келхозах, допускают текучесть колхозных надров и МТС, запаздывают с проведением сельскохозяйственных работ и не выполняют агротехнических мероприятий.

Неудовлетворительно проведо работу большинство МТС области. нее 1 октября. План тракторных работ выполчисле уборка комбайнами на 50,5 MTC не занимаются выращивани. трансперта к 15 марта. ем кадров, илоко организуют технический угод за машинами, товки и выпезки удебрений к не используют опыт передовых 15 марта и обеспечить составле-МТС в организации труда, беско- вие произведственных планов пе вяйотвенно расходуют государст- позднее 25 февраля. Добиться венные средства, не обеспечива- полного искоренения вмеющейся обязательства по сдаче государют своевременного и доброкачест- в комхово сбезнички в безотвот- ству клоба, льна, овощей, мяса. венного ремента трактеров и на- ственного этношения к коню и нин и на ветя в вет съмвают обеспелять свеевременнаю нечвыполнение изана трактериы готовку коня к весениему севу

разватия общественного живетне- ореди компезинков. При каждон BOACTER E ROMAGRAX, & MOFONOBLO ROMAGES OPPRHESORATE CTAXABOBионадей продолжает снижаться. Сено шеоли и ностроить иг ра-Особенно наохо работали но кеми- бету так, чтебы нередовой опыт лектованию ферм Лиховский, Ди- стахановиев был доведен до совеевский, Луконновский, Черну внания каждого колхозикка и хинский, Ардатовский, Наруксовский, Б.-Волдинский и Б.-Маре- ей работы. севский районы. Многие районы 20 проц. телят.

В области крайне низка продуктивность общественного животноводства. В районах Банахвинском, Линдовском, Красно-Ваковском, Залесном, Межевском Ветлужском средний удой на фуражную корову в 1940 году составил менее 1.000 литров. В рабонах: Тонкинском, Муромском, Сергачском, Воротынском выход деловых поросят составил менее 7 голов в среднем на свиноматку. В совхозах треста Наркомсевхоза надеж телят составил тели. 13 проц., поросят-27 проц.

Невыполнение плана развития общественного животноводства и ничкая продуктивность явились результатом отсутствия новсед- окого хозяйства и всех работниневного внимания делу животневодства се стороны районного, нартийного и советского руководства вемельных органов, директоров совхозов и председателей приятиях по дальнейшему разви- и прицепных сельхозмании, пед- танности необходимо усилить пи-

Обсудив итоги 1940 сельскохозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и руководителей районных организаций сделать 1941 год годом решительнего подъема всех отраслей сельского хозайства колхозов и сопвологна-4 центи. и семин 4,2

картефеля 130 центи. с га, евощей 200 центи. с га, клеверных вей коровы.

В этих целях обеспечить продней в каждом колхозе и сева льна в 3-5 дней. Превести подъем чистых паров до 10 июля, лущение жнивья тотчас же за уборкой и подъем зяби не позд-

Своевременная подготовка к венен только на 83 прец., в тем сениему серу и успешное проведене ого являются решающим успрец. и машиние льнотеребле- невиси для нелучения високого ине на 67,4 проц. Руководители урожвя. Поэтому каждый колхоз Курмышской, Павновской, Глу-ковской, Таможниковской, Пы-шугской, Выксунской, Ветлуж-15 февраля. Закончить ремовт ской, Андреевской, Версменской измин и сельхозинаентаря и

Выполнить план знивай заго.

Шире развернуть подготовку В 1940 году не вынемнем имам вадрев и массовую агретскучебу применялся ими в практиве сво- в каждом колхозе.

Важнейшей SAZAVO допустили сброску скота с ферм подгонить, советских работии обеспечить в 1941 году случки является подбор и подгоновной падеж молодичка. В ков, всех честных коллозичков получение урожая многолетиих товка производителей. Что вужно В тех случаях, когда в келиссе Ардатовском районе погибло 25 делжно быть дальнейшее укрептрав не менее 25 центнеров с для этого? Для этого необходимо вместся горох, можно часть овса проц. ягнят и 17 проц. поросят, ление трудовой дисциплины в га, корнеплодов 500 центнеров прежде всего добиться, чтобы в Гагинском районе 24 проц. волхозах, борьба с лодырями, и сена с естественных лугов 20 производитель явился улучнате жеребят, в Коверинском районе разчами в нерадивым отношением к колкезному добру.

Каждый случай нарушения трудовой десцинавны обсуждать необходимое количество стрейнана васеданиях правлений колхозов и общих собраниях колхозни-HOR.

Всемерно развивать звеньевую систему ерганизации труда, индивидуальную сдельщину и оплату труда в зависимости от полу-дефицитных стройнатериалов и чения урожая и продуктивности обеспечить выполнение установживотноводства, добиться безус- денного плана строительства жимоджая в киновнопыя отоннов колхозе п. 15 Устава сельхозар-

Областное совещание привывает всех волговиввов, заведующих фермами, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сель- уровня их. ков партийных и советских орпо-большевистеви ганизаций взяться за выполнение решения тию общественного животноводства в волговах». Обеспечить в 1941 ву, полностью завезти горючее и хозяйственного года, областное году безуслевное эмпелионуе нласовещание призывает всех кол- на развития живетноводства каждым колхозом, довести средний удой коровы на колхозных фер-вать аварии и простои машин и мах до 2000 литров. Навести порядов в организации и оплате труда работнивов животноводства. Установить на важдей животневодческой ферме твердый расподозов и обеспечить получение рядов дия. Скот вормить по нор- на каждую льнотеребныку не Не обращают внимания вдесь бовать от т. Жукова обеспечения урожая по верновым культурам мам, в зависимости от продук-менее 60 гевтаров. пе менее 13 центи. с га, льно тивности, а в летний период ор-

Аобиться полнего сохранения телят и обеспечить и 1941 году хозниц, руководителей партайвых, ву; получеть от каждой свено. матки по менее 12,5 деловых поросят и по 2 ягненка в среди в сроб провести случную кам- и продуктами жевотноводства. панию, добиться ликвидации яловости коров. Получить не ченее 80 жеребят в средвем ва 100 матов, обеспечить не менее города Горького оказать всемеравух опоросов сжегодно каждей ную помощь колхозам и совхозам свиноматки и трек окотов овец пригородных районов в реализаза два года.

Организовать выращивание и откоры свиней на свиноводческих фермах и уже в 1941 году обес колхозенков, колхозник, специа- ветский народ! печеть получение миса не менен 700 кваеграннов живеге веса от ботенков МТС и севхозев шире скан партия, ведущая колхозиес RAMAGE CHHOMSTEN.

Строго соблюдать государственную дисципанну. Своевременно и аккуратно выполнять свои мелека, жерсти, кожи и других сельюзпродуктов каждым колхо-ZOM H BONIOSUNEOM.

В целях обеспечения растуше PO COMMAJNETH TECEOFO MENOTHOROJ-CTBA KODEOBOB CARON CORRATE COменные фонды влевера, вики, ворнешаодов, силосных культур е луговастовщимих трав и полностью выполнять план сова кормовых культур в 1941 году

В весенний перкед провести центиеров с га.

В течение зимнего периода терналов для строительства жиявить широкую инициативу по изысканию и производству местных стройнатерналов -- виринча, извести, черепицы, заменителей вотноводческих постровк.

Создать постоянные в устойчи вые казры животноводства, вести повседневную работу по повышеную квалификации и поднятию

Получение высокого урожая в 1941 году будет зависеть от ка-CHE CCCP m HE BEII(6) «O mepo- | C. F. Sakes anth pemont transpos готовить вадры в весепнему се смавечное на первод весенних работ, ерганизовать тщательный уход ва машвнами, ликвидироботку на каждый 15-сильный трактор не менее 450 га, на важдый комбайн не менее 250, на северном не менее 125 га в помещения в перей даже замерзает. Нести, в РОНО необхедиме нетре-

ранизовать загонную пастьбу. Чение постановления СНК СССР только не были направлены в цент. с га, кононии волокие юж. Ввести сдельную оплату труда и и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях больницу, но продолжали посе-Ответственный редактор

вывает всех волюзеннов и вод никами МТС в совловов. дение и обеспечить трудящихся города Горького в достаточном

Совещание призывает рабочих, наженерно технических работивков и руководителей продприятий ции этого важнейшего постанов SORMS.

Совещание листов сельского хозяйства, рагады с бригадой, колхоза с вол- вождь и учитель т е в а р и щ хезом, рабона с рабоном, а так- Сталив!

Окончание. Начало см. 15 центи. и семии 4 центи. с га; ка животноводства задания по реплению картефельно-овощной и же видивидуальное сорезнование надов молока от каждой фураж- животноводческой базы вокруг между колхониками, специалигорода Герького», севещание при- стами сельского хознаства, рабет-

> Не усповажваться на достигнуведение сева яровых верновых суточный привес их не менее советских и земельных органов том, а смело ити вперед, не не более чем в 7-8 рабочих 00 граммов в средеем на голо-пригородных рабонов но-больше останавливаться перед трудновистеки реализовать это постанов- стами, а преоделевать их. липре использовать огромаме ревервы, •оди аташивой свей в вий оси нем на овцематку. Организованно количестве картофелем, овощами изводительность труда, внедрать опыт передевиков сельского козийства.

> > Bernerum XVIII Beecomshym партийную конференцию досрочной и тщательней педготовкой к весенныму севу, мобилизуем все силы на борьбу ва высовый и устойчивый сталинский урежай.

Да заравствует наша сопивнипризывает всех стическая родина и великий се-

Да здравотвует коммунистичеразвернуть сециалистическое се-; престынство от небеди в небеде! ревнование звена со звеном, бри- На вдравствует наш великий

Готовиться к случной кампании

Kons uncer or outes suavenue; Ochobniu roduou aus medeens му работники животноводства го качества. Сено лучие всего лежны серьезно отнестись воспроизводству коня.

Скоро наступит самый ответственный период для коневодовпервод выжеребки кобыл и случная кампания. В этому ответственному моменту коневоды долж. вы готовиться уже сейчас.

Основным мероприятием в усвсех массовсе унучшение лугов и паст. нешном и правильном проведении лем поролы.

Ни в коем случае нельзя до-1941 года заготовить и подвезти пускать, чтобы породная матка случалась с беспородным жеребном. Следовательно в важдом вотноводческих помещений. Про. колгозе нужно произвести полбор маток. Если в волхозо имеются матки по кровности выше провзводителя, то этих маток мужно поврыть в другом волюво, где имеется производитель одинаковой вровности с маткой.

Нальзя ни в воем случае случать лочь с отпом или мать с сыном, так как в результате родственного скрешивания могут получаться аборты, а жеребята рождаются молоразвитыми и уро- дино создать заинтересованиость политического и культурного дами, склонными в частим забо-

изводителей нужно освободить от тическое соревнование коневодов чества работы МТС, Каждан МТС работ, заменив работу ежедневной на лучшую подготовку и провеобязана не позднее 1 апреля прогулкой не менее одного часа дение олучной кампании. в сутки. Жеребцам пизкой тание.

в колхозном производство. Поэто- должон быть овес и соно терешедавать смещаеное, т. е. половину лугового и моловину влевевноге.

В случной сезон жереблу-преизводителю мужно скариливать 12 кормових единиц. Распределить их нужно таким образом: овес-6 иг (6 кермевых единиц), отруби пшеничные-2 вг (1,5 вори ед.), сене дугевое - 5 вг (2 кори. ед.), сене клеверное заменить горохом, но не более 2 видограммов.

К случной кампании HEODZOLEMO FOTOBETL H Ann orore upemas moore HYERS YCTAHOBETS TOTHO, ERENG MATER могут быть использованы в рас-

Матов, которые в настоящее время плохой унитанности, нужно поставить на усиленное кери-

Ни в воем случае нельзя депускать в случку маток моложе 3-х лет, а также маток рождения 1938 года, имеющих очень слабое развитие.

Азя того, чтобы уснешно выполинть все эти условия, нообхоработников коневодства, введа деванизи разного рода болезиями. сдельную оплату труда. Также С февраня всех жеребцов-про-, необходимо развернуть сончалис-

> А. Фролов, зоотелник райзе.

Нет заботы о детях

В Ломанинской школо очень изли свое состояние вдоровья и мало проявляют заботы о детях. В то же время служили распростебеспечить в 1941 году выра- Мало того, что зав. школой ранителями инфекции. т. Жуков не обеспечивает школьников киняченой водой, по и сырая вода кранится в холоднем

и на состояние здоровья детей. Отмечая исключительное зна- С явными заболеваниями дети не ней 8 центи., средне-русской установить для каждого работии- по дальнейшему развитию и ук. щать школу, тем самым ослеж-

Такое пренебрежительное отношение к здоровью детей должно быть осуждене се стороны обществоишкольников книяченой водой. Т. Гусева.

В А. КОСТЮНИН.